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Svar på interpellation om engångsplast i sjukvården  

Den 15 oktober 2019 ställde Miljöpartiet en interpellation till Regionstyrelsens 
ordförande Mikaela Waltersson med en fråga kring det beslutade EU-direktivet 
gällande engångsplast. 

Hur förbereder sig Region Halland för att ersätta de plastprodukter som inte kommer 
få användas så att ersättningar också bidrar till mål om giftfri miljö, bevarande av 
biologisk mångfald och minskade avfallsmängder

a) i våra verksamheter i egen regi 
b) i våra avtalade verskamheter 

Den 27 mars godkände Europaparlamentet ett direktiv angående begränsningar av 
engångsplastprodukter. Direktivet innehåller en rad åtgärder i syfte att förebygga den 
uppkomna samhällskostnaden och miljöbelastningen som plastavfall orsakar i 
framför allt marin miljö. I förlängningen kan människors hälsa påverkas. Exempel på 
åtgärder är utökat producentansvar, ökade krav på insamlingssystem och förbud mot 
ett antal plastprodukter. Förbudet gäller bomullspinnar, bestick, tallrikar, sugrör, 
dryckesomrörare, ballongpinnar samt vissa typer av matbehållare, dryckesbehållare 
och dryckesmuggar. Direktivet kommer bidra till att uppnå FN:s mål 12 och 14. 
Regeringen och Miljödepartementet har beslutat att genomföra ett antal utredningar. 
Där bland en bokstavsutredning som ska ta fram förslag på hur direktivet ska 
genomföras, samt en utredning kring hur lagstiftningen ska anpassas. Regeringen 
har också gett Naturvårdsverket och Havs- och vattenmyndigheten uppdrag 
kopplade till direktivet. 
I vilken utsträckning Region Halland kommer påverkas av direktivet är i dagsläget 
inte fastställt, mer än att Region Halland kommer beröras. I nuläget finns ingen 
nationell styrning för genomförandet. Med anledning av detta har Region Halland inte 
påbörjat något djupgående förberedelsearbete kring direktivet. Utan avvaktar i 
väntan på pågående utredningar. 
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